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ffkf 

Referat fra Landsstyremøte i FFKF 28. november 2008  
 
kl. 10:00 – 15:00 på Thon Hotel Opera 
  
 
Sakliste: 
 
 
Nr. Sak 
 
16/08 

 
INNKALLING. DAGSORDEN. GODKJENNING AV REFERAT FRA 
LSM 13.06.08. 
 
Referat er tidligere utsendt. 
Vedtak: Godkjent 

 
17/08 

 
STATUS HANDLINGSPLAN 
 
Handlingsplan 2007-2008 
FFKF skal gi et faglig godt tilbud til medlemskommunene, støtte og 
inspirere dem gjennom systematisk erfaringsutveksling lokalt og 
nasjonalt.  
 
1. De viktigste fagsakene FFKF skal arbeide med er 
introduksjonsordningen og  NAV-reformen. En annen viktig sak er 
tilskuddsordningen for norskopplæring. 

2. Videreutvikle og styrke organisasjonen ved å  
- viktiggjøre fylkesledere  
- videreutvikle, strukturere og styrke det elektroniske nettverket  
- arrangere minimum et fagseminar / studietur pr. år  
- rekruttere nye medlemskommuner 
- utvikle kontakten med medlemskommunene gjennom økt 
informasjon 
- samarbeide med andre faggrupper  
 
3. Styrke FFKF utad ved å  
- være premissleverandør til KS, IMDi og andre innen fagfeltet  
- videreutvikle websiden som kompetansekilde 
- øke bruken av pressemeldinger og lignende i forhold til media 

Vedtak: Landsstyret sier seg tilfreds med status så langt i forhold til 
arbeidet med handlingsplanen. 
 
 

 
18/08 
 

 
LANDSSTYRET / SITUASJONEN I FYLKENE 
 
Status mht til valg av representanter i fylkene.  
 
Vi går igjennom listen over representanter i landsstyret med tanke på a) 
hvor det mangler representanter og b) hvor valgperioden er gått ut. 
 
Når det gjelder a) ser det ut som om Troms, Rogaland og Oppland 
holder på å komme på plass. Hedmark synes å være i en uklar 
situasjon. Når det gjelder b) er situasjonen noe variabel.  
 
Liste over landsstyremedlemmer er lagt ut på hjemmesiden og blir delt 
ut på møtet.  
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Fylkesrepresentantene får et spesielt ansvar for å ta kontakt med nye 
bosettingskommuner. Vi må ha et våkent øye til utviklingen i NAV, at 
flyktningetjenesten har ffkf i ryggen slik at de kan fortsette det faglige 
arbeidet. 
 
Se også vedtak på AU møte 29/08. 
Vedtak:  
Leder tar ringerunde til fylkene og får oppdatering på situasjonen. 
Landsstyremedlemmene får i oppgave å rapportere skriftlig fra sitt fylke 
til hjemmesidene minst to ganger hvert år, med frist seinest en måned 
etter hvert landsstyremøte. 
 
  

 
 
19/08 

 
REKRUTTERING AV MEDLEMSKOMMUNER 
 
Vi ser på utviklingen det siste halve året. Status pr i dag er at 140 
kommer har betalt kontingent. Potensialet for rekruttering av 
medlemskommuner bør imidlertid være økende ettersom tallet på 
kommuner som er blitt anmodet om å ta imot flyktninger i 2009 er 289, 
derav 53 nye bosettingskommuner. Dette tilsier økt innsats fra FFKF 
sentralt og også fra fylkeslagene. Der er naturlig at nye kommuner 
tilskrives spesielt men at også gamle bosettingskommuner som ikke er 
medlem av FFKF får en henvendelse. 
 
Lister over anmodede kommuner ligger ute på IMDis hjemmeside: 
http://www.imdi.no/templates/CommonPage____8247.aspx og blir delt 
ut på møtet. Listen over medlemskommuner ligger ute på FFKFs 
hjemmeside: http://www.ffkf.no/organisasjon/medlemskommuner.html 
og blir delt ut på møtet. 
 
Se også vedtak på AU møte 29/08. 
 
Vedtak:  
135 kommuner har så langt betalt kontingent for 2008. Flere kommuner 
har ikke svart på purringer, noen har meldt seg ut, og vi har fått noen 
nye, bl.a. Bergen. Vi antar at tilknytningen til NAV er hovedårsak til 
kommunikasjonssvikten. Vi må markedsføre oss sjøl godt overfor nye 
kommuner – fylkesrepresentantene får denne oppgaven. 

 
20/08 

 
FFKF REGNSKAP 2008  
 
Det vises til foreløpig regnskap for 2008 som vil bli gjennomgått på 
møtet. 
Økonomien er solid. Det blir et overskudd i 2008. 
 
Vedtak: Til etterretning. 

 
21/08 

 
FORELØPIG ÅRSMELDING FOR 2008 
 
Muntlig oppsummering v/ leder (jf. sak 17/08). Meldingen legges fram 
på landsmøtet. 
 
Vedtak: Til orientering. 

 
22/08 

 
FFKFS HJEMMESIDE M/ INTERNT FFKF FORUM 
 
Webansvarlig Stig Sætre gir en kort orientering. 
 
Hvorfor er vi ikke oppført på IMDis lenkeside? 
http://www.imdi.no/Templates/OverviewPagePerTopic____4191.aspx 
Bruk av hjemmesiden blir det beste aktivum i verving av nye 

http://www.imdi.no/templates/CommonPage____8247.aspx
http://www.ffkf.no/organisasjon/medlemskommuner.html
http://www.imdi.no/Templates/OverviewPagePerTopic____4191.aspx
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medlemskommuner. 
Stig lager en ny kategori: Statusrapport fra fylkene. 
Vedtak:Til orientering. 
 

 
23/08 

 
LANDSMØTE / LANDSMØTEKONFERANSE  
 
FFKs landsmøte og landsmøtekonferanse neste år blir 26. og 27. mars i 
Thon Hotel Bristol i Oslo. Fra AU møte 29/08: Arbeidsinnvandringens 
konsekvenser for kommunene og vårt arbeid. 
Dette temaet er nå forlatt da vi har fått vite at IMDI muligens skal ha en 
liknende konferanse i februar. 
AU foreslår derfor at vi i stedet har som tema integrering og deltakelse i 
det norske samfunnet. ”Nå må de se til å integrere seg!” 
 
 
Vedtak: 
 
AU får fullmakt til å jobbe fram landsmøtekonferanse med tittel: 
Nå må de se til å integrere seg. 

 
24/08 

 
MØTE MED EKSPEDISJONSSJEF BARBRO BAKKEN FRA AID 
 
Ekspedisjonssjef Barbro Bakken fra AID er invitert til landsstyremøte 
fredag klokken 11.00. Hun vil i sitt innlegg fokusere på utfordringene i 
forhold til bosettingsarbeidet i kommunene, og hun setter av ca. 45 
minutter til sin presentasjon og til spørsmål og kommentarer fra salen.  
 
Noen momenter fra hennes innlegg: 

• Større tilstrømming til Norge 
• Ganske stabilt antall som for opphold 
• Bosettingssystemet har virket godt 
• 2009: skal bosettes ca. 3000 flere enn de siste år 
Regjeringen: 

• Øker vertskomm.tilsk. 
•    ”    integrer.tilsk. 
•    ”    ressurser til saksbehandl. UDI/UNE/Politiet/IMDI 
• Utvidelse av samarb.avtale med KS-skal også omfatte 

asylmottak 
 
       Usikre tider: 

• Færre nye jobber 
• Viktig med kvaliteten på intro.program 
• Kvalifiseringsprogram-viktig redskap 
• Ny Sjanse 
• Arbeide med statusen til flyktningemedarbeidere 
• Profesjonalisere yrket-sikre kvaliteten på tjenestene 

 
Samarbeid med EU land. Vi bruker mange penger, har alle 
forutsetninger for å lykkes med integreringsarbeidet. 
Den generelle kommuneøkonomien er et større hinder for 
flyktningearbeidet, med nedbemanning i kommunene og ikke 
øremerkede prosjektmidler. 

 
24/08 

 
MØTE MED NINA GRAN FRA KS / NAV MED MER. 
 
Nina Gran blir med på sekvensen med Barbro Bakken og fortsetter 
etterpå med en presentasjon av aktuelle saker / problemstillinger. Vi 
fortsetter dette punktet med en erfaringsrunde når det gjelder 
situasjonen for flyktningarbeidet i kommunene i og utenfor NAV etter 
hvert som NAV reformen skrider frem. 
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Problemstillinger: 
• Hvilke fordeler gir innebærer det å bli innlemmet i et NAV 

kontor? 
• Hvilke farer / ulemper innebærer det samme? 
• Hvilken strategi bør kommunene legge seg på for best mulig å 

sikre gode forutsetninger for flyktningarbeidet i NAV 
• På hvilken måte bør FFKF arbeide i forhold til disse 

utfordringene? 
 
Noen momenter fra Ninas innlegg: 

• Ansvar for enslige mindreårige i asylmottak har nå Fam.dept. 
Medfører store ekstrakostnader for kommunene ang. skolebarn 
med funksjonshemminger 

• Bosettingspraksis: 
- mottak/kommune 
- IMDI/mottak/kommune 

             Flere uheldige avgjørelser. 
• Et savn at IMDI for tiden ”bare” prioriterer bosettingsarbeidet. 

Skjer lite på de andre feltene. Lite oppmerksomhet rundt 
kursing av nye flyktningemedarbeidere. 

• VO tilskudd for lite. Bør økes med 20% og legge det på 3 
år.Nok penger, men feil bruk. Må være høyere tilskudd til de 
som de facto er på undervisning. 

• Husbanken: 
- 20% støtte er for lite 
- Bostøtteordningen-må forbedres 
- Ffkf må gå ut og være tydelige, tenke strategisk ift 

Husbanken og deres ordninger. 
 

• NAV: Varierende inntrykk ang. flyktningetj. Inn i NAV 
- 57% av NAVkontorer har fly.tj. inne 
- Misnøye mange steder der det er full integrering 
- Frafall av medarbeidere 
- Positivt der man ser muligheter, lærer om andre felt en 

kan utbytte av 
- Stort Problem: å nå NAVpersonell på telefonen (må ha 

direkte nummer) 
 
       Viktig: deltakelse i prosessen, bli hørt. Mange ulike løsninger. Ta  
                  vare på det faglige flyktningearbeidet i NAV. 
       KS tar sikte på 2-dagers kurs for nye bosettingskommuner. 

 
          
(lunsj kl. 13:00 – 13:45 

 
25/08 

 
PRESENTASJON AV STUDIETUR TIL PALESTINA 
 
Steinar Johansen m.fl. gir en presentasjon av FFKFs studietur til Israel / 
Palestina m/ billedpresentasjon. 
 

 
26/08 

 
PROBLEMSTILLINGER FRA FYLKENE 
 
Fra Vestfold er følgende sak meldt inn: 
 
Jeg har følgende sak jeg ønsker at blir tatt opp.   Har nå flere ganger 
oppdaget at flyktninger har bosatt seg hos venner direkte fra transitt 
mottak.   Vi får ingen beskjed.  Siste gang nå var en som bosatte seg 
hos en venn uten å ha oppholsdtillatelsen i orden.  Han ankom 
08.08.08 og fikk først oppholdstillatelse den 22.10.08.   Hva er dette.   
Når en flyktning skriver under en leiekontrakt er det for seg selv.  Det 
er det vi også gir kommunal garanti for.   Om andre skal bo i samme 
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leilighet må huseier bli informert. 
Videre har den som da kommer ‐ uten at kommunen vet noe ‐ ingen 
rettigheter til sosialhjelp,   Skal han da leve på sin kamerat???   Han har 
ikke rett på intro, men rett til 300t norskundervisning.   Etter en stund 
vil han ha rett til sosialhjelp  iflg. Eivind Holen i IMDI.    
Om vi sender inn krav om integreringsmidler vil det si at vi har 
akseptert ham, hva når kommunen ikke har vedtak for for eksempel 
2008?? 
Jeg synes dette kan virke som snikinnførsel av flyktninger til kommune.
  
Jeg ønsker at dette skal tas opp i FFKF. 
  
  
Unni M. Lærum 
Flyktningkonsulent 
 
Svar på henvendelse fra Unni M. Lærum: 
 
Det er ikke boplikt i mottak slik at asylsøkere står fritt til å flytte 
ut. 
Forutsetningen er at de klarer seg selv, da de ikke vil ha krav på 
sosialhjelp. 
Når de får vedtak om opphold, og fortsatt blir boende i 
kommunen, er de såkalte 
selvbosettere. De er ikke bosatt etter avtale med IMDI. Dersom de 
søker sosialhjelp  
i kommunen, kan de gis avslag etter unntaksbestemmelsen til 
LOST § 1-2. 
Selvbosettere kan henvises til å kontakte UDI for å få plass i 
mottak igjen, eller med IMDI for å bli søkt ut til en kommune. 
Blir en selvbosetter boende i kommunen, vil   
vedkommende etter en tid få rett til sosialhjelp. 
Introduksjonsprogram kan kommunen avslå å innvilge da 
vedkommende ikke er bosatt etter avtale. Selv om det ikke 
foreligger    
avtale om bosetting, kan kommunen uansett kreve 
integreringstilskudd. 
Det er viktig at mottakene informerer asylsøkere om at deres 
rettigheter blir svakere ved    
selvbosetting da de altså kan få avslag om sosialhjelp og 
kommunen har ingen plikt til å tilby introduksjonsprogram. 
 
Fra AU medlem Kristin Sørlie: 
 
1) Forsørgerkravet er hevet til 215.200 pr. år. fra 21. juli 2008. Jf. 
tidligere skriv fra FFKF om "forsørgerkrav til besvær" 
  
2) Kvinner i introduksjonsprogram med hyppige fødsler. Eks.: Dame 
bosatt 2002. Har gjennomført 7 mnd. av introduksjonsprogrammet. 
Skulle ha begynt igjen nå i august, men da rakk hun å få sitt fjerde barn 
nå i sommer. Hun er ute av tilskuddsordningen. IMDi sier at det ikke er 
noen grense for hvor lenge/mange ganger man kan ha permisjon fra 
introduksjonsprogrammet. (Etter 5 år skulle damen nå ha vært overført 
til evt. oppfølging hos sosialtjenesten, men de er ikke så oppdatert på 
intro!) 
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Innspill fra Egil Lothe: Punkter i introloven som vi kanskje ønsker å 
endre på. (de under 25 år ol.). Hvordan stiller vi oss til utgiftsdekning 
uten behovsprøving etter introloven? Andre punkter i loven som bør 
avklares? Hva med fylkesmennenes oppfølging av loven? Hva med 
praksis i forhold til "kan" gruppen? 
  
Vedtak: Disse spørsmålene ble ikke behandlet denne gangen. 
 

 
27/08 

 
HØRING VEDR. FAMILIEGJENFORENING 
 
Se høringsbrev fra AID: 
http://www.regjeringen.no/nb/dep/aid/dok/hoeringer/hoeringsdok/2008/h
oringsbrev---krav-til-sikret-underhold-/horingsbrev.html?id=532843 
 
Høringsfrist er 1. desember. Jeg utarbeider alternative høringssvar som 
kan drøftes på møtet. 
 
Vedtak: Egil lager et notat på våre synspunkter. 
Høringsuttalelse - Krav til sikret underhold og innføring av 
ny intervjuordning for å motvirke tvangsekteskap 

 
Faglig forum for kommunalt flyktningarbeid (FFKF) setter pris på 
å ha blitt med som høringsinstans i denne saken. Forsørgerkravet 
er en sak vi har vært opptatt av lenge, og gjentatte ganger, i tråd 
med de endringer som har vært på dette området. Saken ble senest 
tatt opp på FFKFs landsstyremøte i Oslo 28.11.08 som vedtok at 
rettighetene for alle flyktninger som bosettes av kommunene må 
være lde samme som for dem som har fått innvilget politisk asyl. 
 
Den gruppen innvandrere FFKF arbeider med er 
overføringsflyktninger og personer, som etter å ha kommet til 
landet som asylsøkere, har fått innvilget opphold, og vi vil derfor 
bare kommentere det som gjelder denne gruppen.  
 
Det er i utgangspunktet sterkt beklagelig at det ikke er like 
rettigheter når det gjelder familiegjenforening for alle dem som 
bosettes i kommunene etter avtale med IMDi. Foreliggende 
høringsbrev tyder på at forskjellene blir ytterligere forsterket.  
 
Forsørgerkravet påfører flyktninger med opphold på humanitært 
grunnlag mange unødvendige bekymringer og frustrasjoner. De 
kan vente lenge i mottak før de får innvilget arbeids- og 
oppholdstillatelse. Så går tiden mens de lærer seg norsk/deltar i 
introduksjonsprogrammet, før de klarer å skaffe seg en 
ekstrainntekt. I mellomtiden er de bekymret for familien i 
hjemlandet, eller som oppholder seg som flyktninger i et 
naboland. Mange blir også utsatt for sterkt press fra familien, som 
ikke har noen forståelse for herboendes situasjon, og ikke har noe 
kjennskap til norske regler og byråkrati. Denne situasjonen fører 
til nedsatt konsentrasjon om introduksjonsprogrammet, og til at 
herboendes integreringsprosess i mange tilfeller rett og slett 
stopper opp.  
 

http://www.regjeringen.no/nb/dep/aid/dok/hoeringer/hoeringsdok/2008/horingsbrev---krav-til-sikret-underhold-/horingsbrev.html?id=532843
http://www.regjeringen.no/nb/dep/aid/dok/hoeringer/hoeringsdok/2008/horingsbrev---krav-til-sikret-underhold-/horingsbrev.html?id=532843
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Selv om flyktninger har fått opphold på humanitært grunnlag, må 
en være klar over at mange av disse faktisk kan ha svært 
traumatiske opplevelser bak seg, som gjør at de ikke er i stand til 
å stå i en jobb. I andre saker kan det være manglende utdanning, 
alder, eller andre forhold, som gjør at det er vanskelig å komme i 
jobb. Det er heller ikke like lett å få en jobb i alle kommuner. 
Dette er altså forhold som gjør at ordningen med forsørgerkrav 
fører til stor forskjellsbehandling, på grunn av forhold som 
herboende ikke har noe herredømme over. 
 
Hele familien ville bli raskere integrert dersom forsørgerkravet 
falt bort. Hvis flyktningen så rask som mulig kan bli gjenforent 
med familien, forhindrer det unødvendig psykisk press hos alle 
parter, mange misforståelser kan unngås, og alle får en bedre 
utgangsposisjon – sammen. Det er spesielt viktig at barn kan 
komme i familiegjenforening så raskt som mulig. De kan være i 
en sårbar situasjon i hjemlandet, eller nabolandet, alene eller med 
en av foreldrene. Trygghet er viktig for barns utvikling, og 
språkinnlæring og skolegang går lettere jo yngre barna er når de 
starter. De er god investering i framtiden å hindre unødig 
utsettelse av familiegjenforening for barn. 
 
Flyktninger med opphold på humanitært grunnlag bør ikke 
behandles dårligere på dette området fordi de har fått innvilget 
denne type oppholdstillatelse, men likestilles med flyktninger 
med asylstatus når det gjelder reglene om forsørgerkrav og 
familiegjenforening. På lang sikt vil dette gi en 
samfunnsøkonomisk gevinst. 
 
 
Med vennlig hilsen 
 
Egil Lothe 
Leder for FFKF 
 
 
 

 
28/08 

 
BANKKORT FOR SOSIALKLIENTER 
 
Kort orientering. Er dette løsningen på ”vårt” problem? 
 
Spørsmålet ble så vidt omtalt på møtet. Ingen uttalelse. 

 
29/08 

 
EVENTUELT: 
Forslag til møtedatoer AU og landsstyre 2009 
AU møter: 
23.01. kl.10-15 Rådhuset Lillestrøm 
10.02. kl.18-21 Thon hotell Opera 
25.03. kl.18-21 Hotell Bristol 
27.04. kl. 10-15 IMDI, Oslo 
15.06. kl.18-21 
Landsstyremøter: 
11.02. Thon hotell Opera kl. 10-15 
16.06. 
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Landsmøte: 26.03. kl.10-13 
Landsmøtekonferanse 26.03. kl. 14-18 og 27.03. kl. 09.-15.  
 
Ang. tolketjenesten: kvaliteten går tilbake. 
Forslag: Spørsmålet legges ut på hjemmesiden-ber om kommentarer. 

 
 
Oslo, 28.11.2008   
 
Steinar Johansen 
referent 
Egil Lothe 
leder 
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